

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAL TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑOS ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 15, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMES

AÑO XL. NUM. 11512 TERCERA EDICION Madrid, Miercoles 9 de Octubre de 1889 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR 5

TRANSPORTES A GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD para Ultramar. Calle Alcalá, núm. 12.
DESDE 40 PTAS. VESTIDOS PAÑETO O LANA, cualquier forma. Rodríguez, Espoz y Mina, 17.

SALTO DE AGUA
Véase la cuarta plana.

NAPOLÉON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

DR. DR. REDDY, dentista, ha regresado de su excursión al extranjero. Barquillo, 14 duplicado.

ALFOMBRAS PRÍNCIPE, 14.
Terciopelos y Bruselas para salones.

VENTA DEL ESTADO DE FONTELLAS
La subasta pública extrajudicial se verificará en Tudela de Navarra el día 27 del actual, por la cantidad en alza de 706709 pesetas 75 céntimos. Para más detalles, dirigirse al notario D. JUSTINO OLIVER, Herrerías, 46, TUDELA.

ALFOMBRAS DEPÓSITO DE FABRICA
RIGARDO MARIN
tiene a su numerosa clientela que dentro de breves días recibirá un magnífico surtido a precios sumamente ventajosos. Magdalena, 6, pral.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la administración una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Burgos y el juez de primera instancia de Castrojón.

GUERRA.—Real decreto disponiendo que el general de división D. Felipe Dolsa, gobernador militar de la provincia de Lérida, cese en dicho cargo y pase a la sección de reserva del Estado Mayor general del ejército.

Otro concediendo la gran cruz del Mérito Militar a los generales de brigada D. Pascual Sanz Pastor, D. Angel Aznar y D. Mariano Fernández, al cardenal arzobispo de Toledo B. Miguel Payá, y al inspector médico de segunda clase D. Ramon Hernandez Paggio.

Otro promoviendo al subinspector médico de primera clase del cuerpo de Sanidad Militar, D. José Noriega, a inspector médico de segunda clase, y al subintendente militar, D. José González, a intendente de división.

Otro autorizando al capitán general de Cuba para que disponga la adquisición por gestión directa, de artículos medicinales para el servicio del depósito laboratorio de Sanidad Militar de la Habana.

ULTRAMAR.—Reales decretos jubilandos a D. Benito Cortijo, médico racionero de la santa Iglesia metropolitana de Santiago de Cuba, y nombrando en su lugar a D. Eugenio Monselo.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando para el Registro de la Propiedad de Seguros a D. Darío Melero.

GOBERNACION.—Real orden declarando nulas las elecciones municipales verificadas en Pontferrada en el mes de mayo de 1887.

FOMENTO.—Real orden otorgando a la sociedad de Altos Hornos y Fábricas de hierro y acero de Bilbao, autorización para construir un muelle de madera a lo largo de la margen del río Galdino.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corres-

pondeles los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 8.
Los periódicos republicanos de París se ocupan mucho del Sr. Gasciari. No solo dan cuenta de sus declaraciones políticas sino también refieren todas sus acciones.
Hoy dicen que el orador español ha pasado los primeros días de su permanencia en París visitando la Exposición, que esta le ha gustado muchísimo y que varios hombres políticos de talla le han invitado a su mesa, entre ellos el Sr. Cambon, embajador de Francia en Madrid, con quien almorzó ayer.

Paris, 8.
Los 47 boulangieristas de la Cámara de Diputados, parecen resueltos a no aceptar ninguna alianza permanente con las demas oposiciones y a obrar según las circunstancias, pero buscando la manera de perjudicar al gobierno. En esta política de pesimismo sus votos se unirán unas veces a los de la derecha de la Cámara y otras a los de la izquierda.

Lisboa, 8.
El rey D. Luis ha recibido hoy en su residencia de Cascaes a los ministros que han ido a llevarle varios decretos de los diversos ministerios.

El rey ha examinado todos los asuntos a que aquellos se referían firmando en seguida las leyes y decretos presentados a su sanción.

Después ha conversado extensamente con los ministros, recibiendo también algunas visitas.

La vida que hace en Cascaes es muy tranquila. Los ratos que le quedan libres los dedica a sus trabajos literarios. Su salud ha mejorado bastante.

Londres, 8.
Ha llegado a Jersey el general Boulanger.

Los círculos políticos y diplomáticos de esta capital halláanse hondamente preocupados con la visita del czar de Rusia a Berlín, temiendo que algún concierto particular, entre los dos emperadores, perjudique los intereses austriacos de Oriente.

Nuestro colega El Correo publica un detenido y curioso estudio de las fuerzas con que cuentan los diferentes partidos políticos en la alta Cámara.

Hé aquí los principales fundamentos del colega para llegar a la deducción de que el Sr. Sagasta debe proponer a S. M. la provision en breve plazo de las senadurías vacantes:

Senadores conservadores:
Marqués de Barzanallana.—Marqués de Corvera.—Marqués de Alcañices.—Marqués de Torres de la Presa.—Duque de Abrantes.—Conde de Puñonrostro.—Conde de Guacuí.—Marqués de Guadalupe.—Conde de Casa Galindo.—Marqués de Santa Cruz.—Conde de Gavia.—Duque de Uceda.—Duque de Granada.—Marqués de Heredia.—Marqués de Valmediano.—Duque de San Lorenzo.—Conde de Cheste.—Marqués de Benamejí.—Conde de Fernandina.—Conde de Peralada.—Marqués de Peñalor.—General Pinzon.—Marqués de Malpica.—Conde del Real.—Duque de San Fernando de Quiroga.—Conde de Puebla del Maestro.—Marqués de la Conquista.—Conde de Villagonzalo.—Marqués de Perales.—Conde de Casa Valencia.—Marqués de Cáceres.—Conde de Zaldívar.—Conde de Montevuerto.—Brabo (D. Emilio).—Marqués de San Saturnino.—Conde de Almaraz.—General Chabon.—Conde de Tejada de Valdesera.—Conde de la Cañada.—Diez Taravilla (D. Cándido).—Marqués de Romero Toro.—Conde de Bañuelos.—Conde de la Romana.—Duque de Rivas.—Barzanallana (D. José).—Llorente (D. Alejandro).—Marqués de Villagracia.—Marqués de Reinaosa.—Miranda (D. Acisclo).—Cárdenas (D. Francisco).—Duque de Mandas.—Marqués de Vallejo.—Marqués de Monistrol.

Chico de Guzman (D. Alfonso).—Conde de Montenegro.—Conde de Maceda.—Posada Herrera (D. Benito).—Conde de Torres Cabrera.—Conde de Pallares.—Conde de Torrealanz.—Rodríguez Rubi (D. Tomás).—Marqués de Estella.—Marqués de Montevirgen.—Marqués de San Carlos.—Montero de Espinosa (D. Fernando).—Sáez Saavedra (D. Alejandro).—Marqués de Villamejor.—Baron del Solar de Espinosa.—Marqués de Torneros.—Heredia (D. Tomas).—Conde de Coello.—Pavía (D. Manuel).—Marqués del Pazo de la Merce.—Marqués de Victoria de las Turas.—Conde de Sanafé.—Silveira (D. Manuel).—Fontagut Gargallo (D. José).—Marqués de Villa Antigua.—General Antequera.—Girona (D. Manuel).—Ruiz (D. Jacinto María).—Total, 82.

Liberales:
Marqués de la Habana.—Duque de Medina Sidonia.—Martínez Campos (D. Arsenio).—Duque de Hornachuelos.—Duque de Alba.—Marqués de Ayerbe.—Duque de Veragua.—Duque de Fernán Núñez.—Pavía y Pavía (D. Francisco de Paula).—Camacho (D. Juan Francisco).—Jovellar (D. Joaquin).—Abascal (D. José).—Suárez Inclán.—Ramírez Carmona.—Caro y Cardenas.—Sanz (D. Salustiano).—Parra (don Escolastico).—Conde de Almina.—Arias (don Severiano).—Montejo (D. Telesforo).—Duque de Almodovar del Valle.—Sanz (D. José Laureano).—Marqués de Asprillas.—Duque de Baza.—Marqués de Almonara.—Sañavedra Bázgona.—Santa Ana.—Peñaflorida.—Colmeiro.—Sanchez Bregua.—Valera.—Mazo.—Mosquera.—Semprun.—Rojo Arias.—Lopez (don Matias).—Conde de la Pátila.—Marqués de Muros.—Marqués de la Viesca.—General Salamanca.—Montero Tellegue.—General Cervino.—Conde de Rascon.—Alfonzo (D. Félix).—Pérriz.—Nuñez de Arce.—Romero Giron.—General Mendinueta.—García Rizo.—Alvarez (don Manuel María).—Arostegui.—Marqués de Hazas.—García (D. Diego).—Uente Alcazar.—Rodríguez Arias.—Montero Rios (D. José).—Alcala Zamora.—González.—Armas.—González (don Venancio).—Gullón (D. Pio).—Conde de Mansilla.—Total, 62.

Liberales independientes y disidentes:
Duque de Tetuan.—Maluquer.—Ulloa y Rey (D. Benito).—Marqués de Ovico.—Marqués de la Laguna.—Beranger.—Rivera (D. José).—Leon y Llerena (D. Eduardo).—General Burgos.—Merelo (D. Manuel).—Total, 10.

Conservadores independientes:
Marqués de Novales.—Moyano.—Total, 2.

Arzobispos:
De Zaragoza (Benavides).—De Valencia (Monsell).—De Toledo (Payá y Rico).—De Granada (Mazon).—De Santiago de Cuba (Martín de Herrera).—Total, 5.

Carlista:
Uno.—Marqués de Cerralbo.
Total general, 162.

Ha fallecido los senadores:
Marqués del Álamo.—Alonso Colmenares.—Villahermosa.—Benjú.—Campo.—Miravalles.—Cénia.—Cuesta.—España.—Fernandez de la Hoz.—Gallostra.—García Torres.—Molina.—Moreno Benítez.—Palau.—Rey y Caballero.—Riquelme.—Ruiz Gomez.—General San Roman.—Melgarejo.—Seoane.—Serrallo.—Polo de Bernabé.—Total, 23.

Ocupadas cinco de las vacantes por grandes de España que han utilizado los fueros del derecho propio, quedan por proveer 18 para completar el número de 180 senadores que señala la ley orgánica del alto cuerpo colegislator.

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Barcelona, 8 (6'40 t.).
Varios importantes centros mercantiles

y de obreros protestan de la reunion verificada para constituir la Union hispano-americana, juzgando grave falta el que no se les haya invitado al acto.

Un inquilino del piso cuarto de la casa número 1, calle de Vergara, a quien el dueño reclamaba los atrasos, le ha disparado cinco tiros de revolver, dejándole muerto. El agresor ha quedado detenido.—Tomás.

Cádiz, 10'50 n.).
Acabo de regresar de San Fernando, donde he tenido la satisfaccion de celebrar una larga entrevista con D. Isaac Peral, quien me ha dispensado cariñosísima acogida. Contestando a mis naturales preguntas me ha manifestado que las pruebas de inmersión del submarino se celebrarán probablemente dentro de veinte días, si no surge alguna dificultad para ello.—Mestre Martínez.

Bilbao, 8 (7'15 n.).
El señor ministro de Marina ha visitado el astillero de la casa Rivas Palmers, encontrando muy adelantados todos los trabajos.

Mañana visitará la fábrica de Altos Hornos y la sociedad Vizcaya.—El correspondiente.

Barcelona, 8 (10'30 n.).
Bolsin: Interior, 78-92; Exterior, 77-72; Cubas, 106; Nortes, 92-96; Colonias, 66-60; Francias, 66-95.—Fretwa.

Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, se ha visto ayer el recurso de casacion interpuesto a nombre de Santiago Barbero, contra la sentencia dictada por la Audiencia de Avila en causa que se le siguió por disparo de arma de fuego y lesiones.

El letrado Sr. Muñoz Rivero ha sostenido el recurso.

El fiscal Sr. Cabezas se ha opuesto a la casacion de la sentencia recurrida.

Ante la seccion primera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia, se ha visto ayer la causa seguida contra Felicia Guarcina, por supuesto delito de estafa de cuatro mil pesetas.

El fiscal ha pedido se impusiera a la procesada la pena de un año, ocho meses y 21 días de prision correccional, a cuya pretension se ha opuesto la defensa, solicitando la absolucion de la acusada.

Ayer se celebró ante la seccion segunda el juicio oral de la causa seguida contra Joaquin Alcon Urros, por disparo de arma de fuego.

El fiscal Sr. Rodriguez Galvez, pretendió se impusiera al procesado la pena de un año de prision correccional.

La defensa solicitó la absolucion de su patrocinado.

Anoche a las doce y media visitó el juez de guardia, Sr. Castro, el Circolo Militar, penetrando hasta la sala de juego.

El alguacil que precedía al señor juez entró en dicha habitacion con el revolver en la mano, y esto dio lugar a las protestas de los socios que en aquel momento se ocupaban en jugar al bacarrat.

El juez disolvió la reunion incautándose

de 27 duros en metálico y dos barajas francesas.

La visita duró próximamente una hora.

DEL CRIMEN DE GANDESA nos telegrafía nuestro correspondiente especial: Tortosa, 8 (7'20 n.).

En la sesion de esta tarde han declarado 14 testigos, entre ellos el hermano de D. Tomás Valls (D. Manuel), presidente de la Diputacion provincial. La declaracion no ha ofrecido interés.

José Juana Pascual, juez municipal de Panlaseta, afirma que le dijo Jerónimo Monreal que los asesinos de Sufé fueron su hijo y yerno Pascual; que en el país era tal la influencia de Valls, que entre el pueblo se decía «Dios en el cielo y Valls en la tierra». Confirma que el juez de instrucción se negó a recibir al alcalde Arago.

Careado este testigo con Jerónimo, sostiene sus afirmaciones enérgicamente.

Tres testigos prueban que habló el procesado con Sufé, segun declaró el mismo Sr. Arago.

Aumentan los indicios de culpabilidad de los Monreal.—Domingo.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la sucursal del Banco de España en Pamplona, el secretario de la de Zamora D. Antolin Obanos, y en la de Zamora el secretario de la de Cartagena, D. Ricardo Goicuria y Begoña.

En la escala de sucursales ha habido un gran movimiento, pero aun no es definitivo, porque algunos de los nombrados nuevamente tal vez no acepten los cargos.

Los concejales que asistirán a la sesion de mayo en que se aprobó el dictamen de sisas son los siguientes:

Romero Paz, Moreno Lopez, Venancio Vazquez, Ruiz de Velasco, Diaz Padilla, conde de Peñalver, Becerra Bell, Munster, Bernuero, Maltrana, Chavarri, Zañiga, Zoraya, Martínez Madrid, Benavente, Gonzalez Arroyo, Matiet y Coloma, Oliva, Peña Costalaga, Bernaldo de Quiros, Rodriguez y Rodriguez, Pané, Urosa y García Rasilla.

Dentro de breves dias se reunirán los padres de mozos del distrito de Palacio sorteables en este año para el servicio del ejército, con objeto de ponerse de acuerdo para evitar la explotación que hacen varias empresas con los que pretenden redimirse.

Hace notar un colega que hasta la fecha no se ha presentado candidato alguno a la vacante de administrador general de consumos dotada con 10000 pesetas de sueldo, dándose el caso de no haber mediado influencias ni recomendaciones para tan pingüe destino.

El presidente del Casino de Madrid, don Braulio Rodriguez, confirió ayer con el Sr. Sagasta.

Anoche se aseguraba que los amigos del general Casola no habían pensado por ahora en fundar ningún círculo político.

Hasta los últimos dias del mes no se

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. ULTIMO AMOR. JORGE OHNET. 19

mi; nadie te causará dolor ni te afrentará, yo te lo fio.

Los sollozos de la princesa aumentaron.

—¡Oh, qué bueno y qué generoso sois!—balbuceó.

—No, hija mía; todo se reduce a que te quiero con ternura. Ya ves, soy viejo, y por lo tanto tengo experiencia del mundo. Hago mi examen de conciencia y reconozco que he sido más culpable con respecto a ti que tú puedes haberlo sido con respecto a mí. La juventud se hizo para la juventud, y yo, encadenado y arrugado por los años, he encadenado a mi desgraciado hijo veinte primaveras. Tú, con una bondad angelical, has embellecido mis postreros dias, y sería yo muy ingrato si no olvidase un agravio de que te acusas para acordarme solamente de la felicidad que me has proporcionado.

Mina estaba de rodillas a los pies del anciano y le sonreía a través de sus lágrimas. El príncipe la obligó a levantarse, dióla un beso en la frente y la condujo al dormitorio, diciéndola:

—Ve a dormir, hija mía, ve a descansar, y nada temas.

Al día siguiente, a cosa de las diez, disponiase el mayor Waradia a salir en busca de Fontenay, cuando un criado le anunció la visita del príncipe Tomiza y del general conde de Coloredo, que deseaban verle de parte del príncipe de Schwarzborg. Aunque muy admirado, se apresuró a recibirlos, y no pudo reprimir una sonrisa cuando oyó al general manifestarle que el fin de aquella visita era pedirle satisfaccion de una ofensa inferida a la princesa Schwarzborg.

Waradia no discutió; no hizo observacion alguna acerca de la edad de su adversario; se inclinó, y dijo sencillamente:

—Caballero, soy un estúpido. Hágame usted la merced de manifestar al príncipe de Schwarzborg que estoy a sus órdenes.

Al día siguiente Waradia y el marido de Mina cambiaron dos pistoletazos en Leopoldstadt. La bala del príncipe rompió al mayor un brazo. Los testigos de Waradia afirmaron despues que su apuñalado había disparado sin apuntar. Al siguiente día el conde de Fontenay obtenia del marqués de Villenoisy una licencia y tornaba a Francia. Armando no volvió a ver a Mina hasta que trascurrieron diez y ocho meses. Mina era viuda y fue a París para acabar allí su luto. Pasado el plazo legal, Mina y Armando se habían casado, y, durante diez años, habían sido completamente dichosos, hasta la noche funesta en que la condesa había hallado en el cuarto de su marido el telegrama azul.

III

La noche que siguió al descubrimiento de la pelotilla de papel azul pareció interminable a la condesa. Estaba ya muy cerca el amanecer, cuando Mina se determinó a echarse en su lecho; pero, abrasada por la fiebre, no pudo pegar los ojos. Oyó dar una por una todas las horas, y resolvió desesperadamente en su cerebro dolorido los datos de aquel problema cuya solucion podía ser la perdida de su felicidad. ¡Quién sería aquella mujer que firmaba sencillamente Lydia y hablaba con tanta familiaridad, acerca de la enfermedad de su tía, al conde de Fontenay!

Era indudable que aquella mujer conocía y trataba intimamente a su marido. Y en tal caso, ¿podía ser otra que la querida del conde?

Pensando en esto enloquecía la condesa. Un dolor agudísimo turbaba su corazón, y en el silencio de la noche advertía con sorpresa que estaba hablando en voz alta. Lo que la preocupaba principalmente era la absoluta falta de indicios precursores de aquella revelacion. Ni las costumbres de Armando ni ningún acto suyo habían podido inspirarle sospechas. El conde era el mismo de siempre. Sus ocupaciones no se habían modificado ni había variado sus horas de salir. La condesa le había visto siempre dispuesto a acompañarle, amable siempre y solícito y risueño. ¡Era esta, por ventura, la actitud de un marido infiel!

Perdiese Mina en las más extravagantes conjeturas. Imaginaba a veces que su marido, antes de haberse casado con ella, habría tenido una hija natural, de la que no habría querido hablarla, y en cuyo cuidado se ocupaba secretamente. Durante un buen rato estuvo encariñada con esta idea y encontraba cierto consuelo.

¡Una hija, aquella Lydia, ya crecida y sin madre, toda vez que en el telegrama hablaba de su tía solamente! Mina se interesaría por aquella hija de su marido, y hasta la amaría por el cariño de Armando. La condesa estaba dispuesta a recibirla, a tenerla en su casa y a tratarla como si la hubiera llevado en su seno; despues tornaba bruscamente a las dudas. ¿Como, por espasmo de diez años, su marido, que era la franqueza y la confianza personificadas, había guardado silencio? Ellos no tenían hijos; si lo que ella había imaginado fuese cierto, ¿no lo hubiera confesado Armando lealmente para suplicar a su esposa que adoptase a la niña? Harto conocía Armando la bondad de corazón y la generosidad de la condesa, que no habría vacilado un instante en darle esa prueba mas de su ternura, en cumplir ese deber. Además, ¿cómo se explicaba aquel disimulo de diez años? No, no; evidentemente se trataba de una querida, no de una hija. Adivinábala la condesa en los ardores de su sangre, en la sobreexcitacion de los nervios, en los estremecimientos de su carne. ¡Una querida!

El pensamiento de que Armando pudiese engañarla no le había ocurrido nunca. Hasta aquel día su amor había aparecido triunfante. Nunca había sospechado ni temido de rival alguna. Y he aquí que de repente los temores, las angustias y las dudas habían invadido su corazón apasionado. Como un viajero que se retrasa por estrecha senda de un bosque ve a una cubileta que se levanta de entre las hojas y le amenaza, Mina había visto al reptil de los celos saltarle al corazón, y en él llevaba su dolorosa mordedura.

¡Poseer otra al hombre a quien ella adoraba!

otros os aprovecháis de esto para destruir su caruaje, maltratar a su criado y amenazarla a ella... ¡He ahí de qué modo tratáis a vuestros mejores amigos!

Armando había sabido hacerse oír. Lanzó una mirada a Mina y la vio en medio de aquel círculo extraño de hombres sobreexcitados por el odio y por la embriaguez desfachateada y próxima a caer; tomó su brazo y lo colocó sobre el suyo; despues, con un gesto imperioso, gritó:

—Ea, dejadme pasar; esta odiosa escena ha durado ya bastante.

Y rechazando vigorosamente a los más atrevidos se abrió camino a través de aquella masa humana, a pesar de los murmullos y de los gritos, y haciendo entrar a la princesa en su casa, cerró precipitadamente la puerta.

—Aquí, señora—dijo—nada tiene usted que temer.

Pero la señora de Schwarzborg no le contestó. La fuerza que la había sostenido mientras fue menester arrostrar el peligro la abandonó. Se cerraron sus ojos, dobláronse sus piernas, lanzó un suspiro profundo, y si el conde no la hubiera recibido en sus brazos, la princesa habría caído al suelo. Armando la condujo a la sala y la colocó suavemente en un sillón próximo al fuego; la quitó el abrigo y el sombrero y humedeció su frente con agua de Colonia, mirándola con inquietud mezclada de alegría. Mina respiraba con dificultad, parecía oprimida, y sus ojos vagos se transparentaban a través de sus párpados de largas pestañas. Sus labios pálidos expresaban, a un tiempo mismo, sufrimiento y voluptuosidad.

Tal era su hermosura en aquel momento que Armando se estremeció. Percibió que la veía en éxtasis amoroso. El conde se aproximó a Mina, y en la oscuridad de la habitacion, con las cortinas bajas, en aquel silencio apenas turbado por los clamores de la muchedumbre que se alejaba, se puso de rodillas cerca de ella. Armando hubiera podido olvidar que aquella mujer era de otro hombre y creer que le pertenecía; tal completo era su abandono! Pero solamente pensó en admirarla y adorarla.

Nunca una mujer desmayada pudo volver en sí bajo más ardiente rayo de amor que la princesa bajo la mirada de Armando. En su pensamiento, perturbado todavía, la joven no se daba cuenta exacta del sitio en que se hallaba. Sus ojos asombrados erraban al rededor de aquella estancia que desconocía. Bajo su mirada hacia el conde, que continuaba arrodillado, y una dulzísima sonrisa entreabrió sus labios. Ninguna confesion de amor pudo ser más explícita y más elocuente que aquella sonrisa que animó toda la fisonomía de la joven al contemplar al hombre en quien incesantemente pensaba. Armando entonces no fué dueño de dominarse, cogió su mano blanquísima que pendía languidamente a lo largo del sillón y la llevó ardentemente a sus labios. Tan fuerte fué la impresion, que la princesa recobró en el instante los sentimientos de la realidad. Retiró bruscamente la mano, alzó sus párpados como quien se despierta, se levantó con gesto de sorpresa, y como vió al conde todavía de rodillas se apartó de él asustada.

Estaba, sin embargo, muy cerca de Armando, y bastó a éste extender su mano para apoderar-

se otra vez de la de Mina, que ella no lo disputó ya, y sobre la cual el joven posó su ardorosa frente; despues, en voz baja, muy baja, como la de quien confiesa un delito, murmuró:

—¡La amo a usted tanto!

La princesa permaneció silenciosa un instante, como si procurase retener las caricias de aquella voz apasionada; despues, bajando la cabeza y con sonrisas melancólicas, sin falso pudor ni mezquina coquetería, respondió:

—¿Por qué me lo dice usted? ¡No éramos felices así!

¿Podía la princesa decirle con más claridad que ella correspondía a su amor, pero que no quería ceder a ese amor? Así lo comprendió el conde, que se levantó con lentitud, y dijo, inclinando la cabeza en actitud de sumision:

—Usted sabe que me inspira tanto respeto como cariño.

Aquella actitud y aquellas palabras tranquilizaron del todo a Mina, que recobró al punto su libertad de ánimo y la alegría de su sonrisa; puso delante del espejo para arreglarse un poco, y con una animacion demasiado repentina para no ser un poco afectada, dijo:

—¡Ha sido usted quien me ha quitado la capa y el sombrero... Pues, la verdad, sería usted una doncella muy mediana; pero en cambio es usted un defensor muy animoso.

Y al decir esto dirigía al joven una mirada de agradecimiento.

—Pero a todo esto, ¿qué ha sido de mi caruaje?

—Muy desamparado le he visto... ¿Quiere usted que me informe?

—Ya nos informaremos...

La princesa examinaba con curiosidad todo lo que veía en rededor suyo. Armando la contemplaba sin hablarla. Por último, preguntó la joven:

—¿Y dónde estamos?

—En el saloncillo del piso entresuelo. En los labios de la princesa se dibujó una sonrisa algo melanciosa.

—¿Está usted solo? ¿Se puede visitar la casa?

—Todo lo que aquí hay, señora, principiando por el amo de la casa, está en absoluto a las órdenes de usted.

—Pues corriendo, acompañeme usted.

Armando no pudo menos de fijarse en que ahora ella era la que venía a su encuentro, la que penetraba en su vida íntima y la que llenaría su memoria con todo lo que a él le era familiar, dejándole entrar en su alma por una revelacion de sus costumbres, de sus gustos, que sería la posesion moral del hombre mismo. Pregútese, pues, a este capricho con alegría nerviosa. Jozzábase dichoso viendo que la joven se abandonaba a la lealtad de su enamorado con aquella franqueza casi ciega, y al propio tiempo temblaba porque adivinaba el peligro. Poco le faltó para decir a la princesa: «Vamos, acébase esto aquí; estamos jugando con fuego, y eso es una insensatez muy peligrosa. Vuélvase usted a su casa». Un movimiento de amoroso egoismo le contuvo, y calló. Visitaron la sala principal y el comedor, lujosamente amueblado, y se hallaron al pie de una escalera, que subieron juntos. Encontráranse en una galería cubierta de hermosas

renirá la minoría co... republicana.

Anoche se decía que probablemente se haría prohiba una combinación de mandos militares...

SUCESOS. Las personas que a las seis y media de ayer tarde transitaban por el paseo de las Delicias...

Varios transeúntes acudieron en su auxilio; pero viendo que el hombre en cuestión no daba señales de vida...

El día 6 del pasado setiembre, en el café de las Columnas compró un reloj D. Rafael Rodríguez...

Estiados y estada... sido conducidos al juzgado de guardia.

Varios periódicos de anoche, especialmente los conservadores, suponen que el Sr. Aguilera se halla mortificado por la iniciativa tomada por los jueces de Madrid...

La mejor contestación que podemos dar a semejante invención, tan maliciosa como injusta...

El Sr. Aguilera, que desde que se encargó del gobierno civil ha perseguido el juego, ha visto con gran gusto que los jueces intervengan para decir de una vez que juegos son licitos...

Se han llevado, pues, un solemne chasco los perjudicados en la balda de ayer, que hablaban de rozamientos entre las autoridades judicial y gubernativa...

Los periódicos conservadores publican anoche el siguiente aviso: El Sr. Cánovas del Castillo, dignísimo presidente del círculo liberal conservador...

Mañana tendrá lugar en el teatro de la Infanta el estreno de una revista cómica-lírica, titulada La mojarra rusa...

TELEGRAMA OFICIAL. Tánger, 8 (4'35 t.). En este momento las baterías de la plaza situada en los topes de nuestros buques de guerra...

En el Ateneo ha acordado que el día de difuntos se coloque una lápida en la sepultura del padre Miguel Sánchez...

Parece que los conjurados han desistido de su antiguo propósito de celebrar una reunión en Madrid para acordar los términos de un manifiesto al país.

Ha llegado a Madrid, acompañado de su señora e hijas, el doctor D. Enrique Borda, nombrado recientemente ministro de la república de Bolivia...

El Sr. Borda ha desempeñado en su país las Carteras de Justicia e Instrucción pública.

blica. De esta última ha hecho renuncia para venir a España.

DE MARRUECOS: (DE NUESTRO CORRESPONSAL.) Tánger, 8 (7'20 t.). Las obras de construcción de un muelle para la traida de aguas a esta población se harán por cuenta del sultan...

A LAS CUATRO DE LA TARDE. Son completamente gratuitos todos los rumores que circulan respecto a la dimisión del gobernador de Barcelona Sr. Fiol...

El gobierno no ha pensado por ahora en combinación alguna que afecte a estos gobernadores y tiene depositada su completa confianza en ellos.

Hoy ha llegado a Madrid el señor marqués de Comillas.

Ayer fué comunicado por el Tribunal Supremo al ministro de Gracia y Justicia el acuerdo para procesar al ex gobernador de Badajoz, que lo es actualmente de Zamora, Sr. Mesa.

En cuanto el ministro de Gracia y Justicia ponga esta decisión en conocimiento del ministro de la Gobernación, este declarará cesante al expresado funcionario.

El Sr. Castelar ha aconsejado en una de sus entrevistas con los redactores de los periódicos franceses, que las derechas de las Cámaras francesas secunden la política de los republicanos moderados...

Confirmando noticias adelantadas por LA CORRESPONDENCIA, dicen los periódicos de la mañana: que la minoría coalicista-republicana del Congreso...

El ministro mandó que fueran encarcelados en el acto los askaris agresores, y puso a disposición del conde una guardia para que los acompañe a todas partes.

En opinión de la gente política el asunto no reviste verdadera importancia.

Leemos en un diario de Alicante: Los periódicos locales, El Graduador entre ellos, han hablado sobre el viaje de D. Emilio Castelar a esta capital y provincia...

Según datos recibidos de las capitales que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, antes ayer llovió en Santander, y según los recibidos hasta las once de la noche, ayer llovió en San Sebastián, Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo y Bilbao.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 21,2 grados, en Málaga, la mínima, de 9,3 en Teruel.

A la llegada esta mañana del tren expreso de Francia y junto al puente de los Franceses, un hombre se arrojó a la vía, produciendo una herida grave en la cabeza la escoba de la máquina.

Al momento paró el tren y los empleados y viajeros quisieron socorrer aquel desgraciado, para el cual ya no había remedio alguno, pues se encontraba en el estertor de la muerte.

La víctima representaba unos 30 años y vestía decentemente de artesano.

Una pareja de la Guardia civil de servicio en el tren, quedó custodiando el cuerpo hasta la hora en que el juzgado llegase.

La embajada marroquí que está en París, y que vendrá dentro de dos días a España, la componen 32 individuos.

Ayer se dieron en el ministerio de Estado las órdenes oportunas para que saliera un intérprete de árabe a la frontera y para que las autoridades militar y civil de la provincia de Guipúzcoa se presenten a recibir la embajada en la estación de Irún.

Al mismo tiempo, por disposición del marqués de la Vega de Armijo, se ha buscado en Madrid alojamiento para la embajada.

Después de recorrer varias fondas se decidió que los marroquíes se hospedaran en el hotel de Rusia, donde se han tomado las habitaciones necesarias para todos.

Agresión a un español en Tánger. Dieron con fecha de ayer lo siguiente: Ayer ocurrió un incidente desagradable, acerca del cual corren distintas versiones.

De la más exacta resulta que el conde de Haro, agregado de la legación española, al pasar por el Zoco grande fué empujado por un negro de la servidumbre del sultan.

El conde ante tal agresión, se castigo con un puñetazo en la frente al insolente bárbaro, acompañado del capitán de la guardia.

El ministro mandó que fueran encarcelados en el acto los askaris agresores, y puso a disposición del conde una guardia para que los acompañe a todas partes.

En opinión de la gente política el asunto no reviste verdadera importancia.

Leemos en un diario de Alicante: Los periódicos locales, El Graduador entre ellos, han hablado sobre el viaje de D. Emilio Castelar a esta capital y provincia...

Según datos recibidos de las capitales que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, antes ayer llovió en Santander, y según los recibidos hasta las once de la noche, ayer llovió en San Sebastián, Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo y Bilbao.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 21,2 grados, en Málaga, la mínima, de 9,3 en Teruel.

A la llegada esta mañana del tren expreso de Francia y junto al puente de los Franceses, un hombre se arrojó a la vía, produciendo una herida grave en la cabeza la escoba de la máquina.

Al momento paró el tren y los empleados y viajeros quisieron socorrer aquel desgraciado, para el cual ya no había remedio alguno, pues se encontraba en el estertor de la muerte.

lacio de Carlos V las obras que han de hacerse para la instalación de los museos Arqueológico y de pinturas en dicho edificio.

S. M. la reina ha dejado en esta ciudad los siguientes donativos: Para la beneficencia, 1500 pias; para las damas de barrio, 1000; para la sociedad de San Vicente, 1000; para las Oblatas, 250; para las Hermanitas de los pobres, 250; para las Siervas de María, 250; para las Reparadoras, 250; para el convento de Uña, 250; para los pobres, 5000.

A la pueta del sol quedan a la vista el vapor Cifuentes y los buques de velas salidos hoy. Han pasado el Estrecho dos vapores.

Ha vuelto a abrirse el Círculo de la Perla, que fué cerrado por el gobernador a primeros del mes pasado.

Se anuncia la aparición de un periódico defensor de la política integrista.

Se trata de fundar en esta un Ateneo científico y literario.

El día 13 se verificará en el Paraninfo de la Universidad la adjudicación de premios a los alumnos de la escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy. El presidente de esta, Sr. Alba, se propone dar gran solemnidad al acto.

En Alba de Tormes han empezado los preparativos para las fiestas de la Octava de la seráfica Madre Santa Teresa de Jesús.

Con motivo de celebrar ayer la Iglesia la festividad de San Bruno, el paseo de La Quinta se vio concurridísimo por toda clase de personas y por multitud de carruajes...

Al anochecer de ayer se desencadenó una aterroradora tormenta.

Los relámpagos se sucedían precipitadamente y con la intensidad de su luz deslumbraban a la vez que ensordecía el estruendo del trueno.

En las montañas vecinas cayeron varias chispas que no se sabe si habrán producido algún daño.

El aguacero fué torrencial.

A las nueve y media volvió a repetirse con igual aspecto amenaza que al anochecer y descargando agua abundantemente.

Anteanoche, a las ocho y media, mientras descansaba sobre esta ciudad el copioso aguacero que hubo a dicha hora, cayó una chispa eléctrica en una de las barcas del bou que regresaba al puerto, encontrándose entonces zafando la punta del Llobregat y a unas dos millas de tierra.

El rayo cogió el penol de la ensta que recorrió, quemando de paso la vela, y al llegar al punto en que se cruzan la etena y el palo, descendió por el mismo destrozándolo completamente y produciendo además un boquete oceano a la quilla, por cuyo motivo la embarcación empezó a hacer agua.

Los cuatro hombres que tripulaban dos de ellos quedaron asombrados y otro salió de aquel sinfuro con algunas heridas en el rostro producidas por las astillas que saltaron del palo al ser tronchada por el rayo.

Los mismos pescadores manifestaron que fueron en gran número las explosiones eléctricas que cayeron en breve rato al rededor de las barcas del bou que regresaban al puerto más tarde aquel día que los demás debido a la carencia de viento que hubo tarde y noche.

Al anochecer, próximamente a las seis, encontrábase ayer tomando café juntos, José Nieto, conocido por «Pepé el Torero» y Francisco Antonio Frán, empleado de la imprenta de aguas de Torramonelos, en el establecimiento de bebidas ó diván llamado de Pino, que to de bebidas en el centro de la calle de Pescado.

El agresor se dio a la fuga en el acto de cometer el crimen; pero fué capturado a las diez de la noche en el paseo de Beding, por el sereno Joaquín Castellanos, debiéndose su captura a las gestiones practicadas por el inspector de vigilancia D. Faustino Jimenez.

En una casa de tenecino, situada en la calle Huerto de San Andrés, ocurrió ayer a las cinco de la mañana un sangriento suceso. Hé aquí los detalles que inmediatamente después del hecho comenzaron a circular por esta población.

A la hora referida, Julián Lozano, que llegó a la casa espantado, próximo a la hora de la noche, se presentó a la casa en cuestión, llamando diferentes veces a la puerta y a una ventana del piso bajo en que la Josefa se encontraba. Vista la insistencia de aquel, ésta le franqueó la entrada, y cuando ambos se hallaban junto a la cancela, el Lozano, sin que mediaran más que breves palabras, le asestó cuatro puñaladas, que le produjeron una herida en el vientre con salida completa del peritoneo, otra en el costado izquierdo, otra en la parte superior del muslo izquierdo, y la última en la parte posterior e inferior del brazo, considerada por los médicos como mortales de necesidad.

El agresor huyó tan pronto como consumió el hecho. La infeliz dió algunas veces en demanda de auxilio, y acudieron las demás mujeres que había en la casa, levantándola del suelo en donde se encontraba casi exánime.

Leemos en El Liberal: El fallecimiento del Sr. Vizcarro, demócrata de toda la vida, a quien la prensa de todos los partidos ha podido tributar entusiastas elogios por sus campañas humanitarias, ha dejado vacante el distrito de Ponca (Puerto Rico).

Ponce, residencia del directorio autonomista portorriqueño, es de los 18 distritos de la goberna Antilla uno de los pocos (4 cuatro no llegan), donde nunca ha podido disputar el triunfo a los candidatos demócratas el gobierno.

El directorio, del cual forman parte Corchado, Cepeda, Palmer, Molina, Matienzo y otros dignísimos republicanos portorriqueños que han afirmado la sinceridad y el valor de sus convicciones, siendo víctimas de infames calumnias y crueles martirios, no se ha reunido todavía para designar candidato.

Si lo fuera nuestro compañero Sr. Moya, se honraría mucho con tal designación.

Contestamos con esto a lo que respecto a la candidatura del Sr. Moya dicen anoche varios periódicos.

Y agradeceremos a algunos de ellos las frases cariñosas que dedican a nuestro compañero.

HAN FALLECIDO: En Bilbao doña Rosa de Vallarino y Ortiz de Zárate.

En Navarra el intendente D. Jacobo Moreno. En Peñaranda doña Josefina Alonso.

En Valencia D. José Gueroles y Peyrolón. En Valladolid D. Macario Ovejero.

En Zamora doña Francisca Pardo. En Oadiz D. Francisco Gonzalez Santos y don Manuel Rodríguez.

En Barcelona D. Cecilio Navarro. En Zaragoza doña Pilar García Barés. En Coruña doña Juana Saude.

El Ayuntamiento no ha podido celebrar sesión por falta de número de concejales.

capices orientales y en la que se veían panoplias adornadas con armas de mucho mérito.

—Ha alquilado usted esta casa amueblada así?

—No, princesa; muchos objetos los he pedido a mi casa de París.

Penetraron después en el despacho, en que la luz, habilitada distribuida, caía sobre la mesa de escritorio y dejaba en la penumbra el resto de la habitación.

En la chimenea ardía un hermoso fuego. Aproximóse a ella la princesa, que tiraba, se apoyó de codos en el mármol y acercó a las brasas, uno en pos de otro, sus diminutos pies, prodigiosamente calzados.

Por una gran puerta abierta a la sazón veíase la alcoba de Armando, muy elegante y muy clara, con muebles a lo Luis XVI y riquísima alfombra urca.

Mina no hablaba y lo miraba todo, suavemente en una especie de entumecimiento que venía a ser la reacción del trastorno sufrido.

El calor de la chimenea iba apoderándose de su cuerpo, y bocanadas ardientes subían a sus mejillas aumentando el resplandor de sus ojos y el carmin de sus labios.

Habiase sentado Armando en una banqueta, casi a los pies de Mina, y cogiendo otra vez su mano, la hablaba con extrema dulzura; contábase sus primeras impresiones cuando la vió en el baile de palacio, en el que se la había aparecido como una visión radiante; decíale cómo desde entonces ella se había apoderado, sin resistencia posible, de su alma; que desde aquella noche era el esclavo de ella y sólo alimentaba una esperanza y perseguía una aspiración: no ya la de hacerse amar, sino la de amarla, sólo por el gozo de ser su esclavo, adicto, fiel, rendido.

Nada había hecho en el transcurso de aquellos tres meses, nada había pensado en que la imagen adorada de la princesa no se hallase presente. Todo por ella y para ella. Abandonó completo de sí mismo, absorción deliciosa de su personalidad por el sér amado.

Escuchábase la joven sin parecer inquieta ni sorprendida. Lo que Armando decía lo había adivinado desde luego, como había adivinado que un amor irresistible los uniera, y que ella acabaría por estar más loca que él. Todo lo que Armando pudiera confesarle estaba lejos aún de lo que ella se había confesado a sí misma.

Y con arrobo inefable oíale hablar de su ternura. Mirábase y le encontraba hermoso, tal cual lo había imaginado en sueños. Una voz avasalladora se alzaba dentro de ella misma para decirle: «¡También tú te amas! ¡Por qué no se lo dices! ¡Por qué no tienes el valor de confesárselo! Pero un sentimiento de terror se sobreponía a sus impulsos, terror lejano, vago, indefinido; Mina no sabía con certeza que era lo que temía, pero pensaba: «Si me dejo arrastrar por mi amor no sobrevendrá alguna desgracia.» No sabía cuál, si la celera de su marido ó los celos de Waradia. Un terror grande oscurecía su pensamiento como una nube negra. Volvía, sin embargo a oír una voz interior que decía: «Tú te amas, nada podrá impedir que cedas. Sois jóvenes ambos, sois hermosos, os amáis... aun a costa de las mayores desventuras, seréis el uno del otro.»

Entre tanto, Mina no había advertido que Armando cesaba su talle con el brazo, y que la estrechaba con suave violencia. Sin embargo, el rostro de la princesa ardía. Llamas devoradoras subían sin cesar desde su corazón a su cerebro, y se sentía presa de transportes desconocidos. Jamás había experimentado nada parecido a lo que entonces sentía. «Si fuese este el último instante de mi vida—pensó la joven—no sentiría el no haberme entregado a él.» Un deseo agudísimo la produjo un estremecimiento que recorrió todas sus venas; retorciose en una contracción apasionada y sus rodillas chocaron una con otra. Luego alzó la vista... Armando no estaba ya de rodillas, sino de pie, a su lado. La dominaba, la tenía en su poder, la oprimía entre sus brazos, y su respiración le abrasaba la cara. La joven intentó desasirse, pero el conde la retuvo con dulzura. Quiso decir algo... y apenas pudo balbucear: «Armando... ¡por favor!...» cuando callaron sus labios, cerrados por un beso que la trastornó y que ella devolvió con frenesí. Entonces sintió que Armando le levantaba en sus brazos y la llevaba al lecho; lanzó un grito, pero él la cubría de besos y caricias... y no pudo más... enlazóse a él con todo el ardor de los deseos sobrecitados... y llenó de alegría frenética, se abandonó del todo.

Desde aquel instante cambió para ella la existencia. La vida se convirtió en una serie de fiebres deliciosas, pero secretas; el mundo no debía sospechar nada de sus relaciones. Armando escaseó todavía más sus visitas a casa de la princesa. Pero las asiduidades de Waradia le disgustaban. Por una parte inspirábase celos la continua presencia de aquel majadero cerca de la mujer a quien él amaba, y por otra parte, su lealtad protestaba de permitir que el mayor hipócrita del ridículo papel de espantajo. Solicitó, pues, de Mina que lo despidiese, y ella lo hizo así inmediatamente y sin vacilar un solo momento; aquel acto imprudente tuvo muy graves consecuencias. Waradia, ultrajado y pisoteado en todos sus sentimientos, prevenido por el desprecio, acabó por sospechar lo que él llamaba la traición de la princesa. Espió sus salidas, y después de haberla esperado a la puerta de muchos pobres, llegó una mañana, siguiéndola siempre, a una entrada recientemente practicada en la tapia del jardín del conde Armando de Fontenay. Tuvo la constancia de volver hasta tres veces, decidido a cerciorarse de su desdicha. La tercera vez era ya muy entrada la noche. Waradia permaneció hasta las once oculto en una esquina, y cuando la princesa salió, comenzó él a seguirla de nuevo. Asustada al oír pasos detrás de ella; la señora de Schwarzbourg se volvió en medio de la callejuela y reconoció al mayor. Temblaron sus piernas de la emoción y no pudo adelantarse un paso. Entonces Waradia se aproximó a ella y con una cortésia cruelmente exagerada, quitándose el sombrero e inclinando la cabeza con extraordinario respeto, le dijo:

—No permanezca usted aquí, señora; un transeúnte cualquiera podría verla. Permítame usted que la acompañe hasta el carruaje.

La princesa se dejó llevar casi maquinalmente hasta el coche de alquiler que la esperaba en la vuelta de la calle. Allí logró recobrar un tanto el dominio sobre sí misma, y comprendiendo el riesgo que corría, miró a Waradia con autoridad y le dijo:

—Suba usted al carruaje conmigo; es preciso que hablemos.

El mayor obedeció sin replicar. La princesa no dió orden alguna al cochero, que por consiguiente, permaneció quieto. Y en aquel reducido interior del carruaje inmóvil, detrás de aquellos caballos dormidos, se entabló el siguiente diálogo áspero y corto:

—¿Cómo ha cometido usted la indignidad de convertirse en mi esposa?

—¿Cómo ha sido usted capaz de engañarme?

—¿Había yo, por ventura, contraído con usted compromiso de ningún género?

—Sí, había usted contraído el compromiso tácito de no conceder sus favores a ningún hombre.

—Habla usted como si fuera mi marido.

—Aunque lo fuese no me consideraría más burlado, ni estaría más furioso. Usted ha abusado de mi lealtad y de mi paciencia, y yo me vengaré.

—Amenaza usted a una señora.

—¡Oh! No se trata de usted, princesa; se trata del amante dichoso.

Al oír esta palabra la princesa permaneció inmóvil muda. No había pensado nunca en que el mayor pudiera vengarse de Armando. La idea de que el hombre a quien adoraba iba a encontrarse a merced de aquel temible duelistá heló su corazón. Sintió su voluntad completamente paralizada. Faltó muy poco para que implorase la compasión de Waradia, pero detuvo una reflexión súbita: no sería eso deshonroso para Armando? Entonces, ¿qué recurso le quedaba? La princesa lloró, y el exceso de su dolor le dió fuerzas para exclamar:

—De este modo me paga usted dos años de buena amistad? ¡Porque he sido indulgente y buena con usted quiere usted ahora mortificarme!

Tan abrumada y tan entristecida la vió Waradia, que juzgó posible que sacrificase a su rival.

—De sobra sabe usted—le dijo—que si hablo a usted de esta manera es porque mi amor y mis celos están exasperados... Esas relaciones con Armando, que al cabo y al fin serán públicas, me cubren de espantoso ridículo. Haber amado a usted durante dos años para presenciar el rápido triunfo de un rival, no es cosa que pueda perdonarse... sino en el caso de que usted me diese un desquite de amor propio.

—¿Y cuál?

—Permítame que vuelva a casa de usted y despidir al conde.

La joven levantó la cabeza y enrojeció de cólera; su mirada adquirió tal brillo, que Waradia quedó deslumbrado.

—Despedirle! ¡A él!—dijo riéndose con arrogancia—cuando estoy dispuesta a sacrificarlo todo a su amor.

—Está bien—dijo Waradia—le mataré.

—Ya lo veremos. Ahora salga usted de aquí. La princesa pronunció la palabra salga usted con tan abrumadora altanería como la habría pronunciado si en lugar de hallarse en el interior de un coche de alquiler se hubiese encontrado en el salón de su palacio. El mayor se levantó sin replicar, abrió la portezuela, saludó muy palido y se alejó lentamente. La princesa dió entonces orden al cochero y regresó a su casa.

Al volver del círculo imperial, donde había pa-

El mayor obedeció sin replicar. La princesa no dió orden alguna al cochero, que por consiguiente, permaneció quieto. Y en aquel reducido interior del carruaje inmóvil, detrás de aquellos caballos dormidos, se entabló el siguiente diálogo áspero y corto:

—¿Cómo ha cometido usted la indignidad de convertirse en mi esposa?

—¿Cómo ha sido usted capaz de engañarme?

—¿Había yo, por ventura, contraído con usted compromiso de ningún género?

—Sí, había usted contraído el compromiso tácito de no conceder sus favores a ningún hombre.

—Habla usted como si fuera mi marido.

—Aunque lo fuese no me consideraría más burlado, ni estaría más furioso. Usted ha abusado de mi lealtad y de mi paciencia, y yo me vengaré.

—Amenaza usted a una señora.

—¡Oh! No se trata de usted, princesa; se trata del amante dichoso.

Al oír esta palabra la princesa permaneció inmóvil muda. No había pensado nunca en que el mayor pudiera vengarse de Armando. La idea de que el hombre a quien adoraba iba a encontrarse a merced de aquel temible duelistá heló su corazón. Sintió su voluntad completamente paralizada. Faltó muy poco para que implorase la compasión de Waradia, pero detuvo una reflexión súbita: no sería eso deshonroso para Armando? Entonces, ¿qué recurso le quedaba? La princesa lloró, y el exceso de su dolor le dió fuerzas para exclamar:

—De este modo me paga usted dos años de buena amistad? ¡Porque he sido indulgente y buena con usted quiere usted ahora mortificarme!

Tan abrumada y tan entristecida la vió Waradia, que juzgó posible que sacrificase a su rival.

—De sobra sabe usted—le dijo—que si hablo a usted de esta manera es porque mi amor y mis celos están exasperados... Esas relaciones con Armando, que al cabo y al fin serán públicas, me cubren de espantoso ridículo. Haber amado a usted durante dos años para presenciar el rápido triunfo de un rival, no es cosa que pueda perdonarse... sino en el caso de que usted me diese un desquite de amor propio.

—¿Y cuál?

—Permítame que vuelva a casa de usted y despidir al conde.

La joven levantó la cabeza y enrojeció de cólera; su mirada adquirió tal brillo, que Waradia quedó deslumbrado.

—Despedirle! ¡A él!—dijo riéndose con arrogancia—cuando estoy dispuesta a sacrificarlo todo a su amor.

—Está bien—dijo Waradia—le mataré.

—Ya lo veremos. Ahora salga usted de aquí. La princesa pronunció la palabra salga usted con tan abrumadora altanería como la habría pronunciado si en lugar de hallarse en el interior de un coche de alquiler se hubiese encontrado en el salón de su palacio. El mayor se levantó sin replicar, abrió la portezuela, saludó muy palido y se alejó lentamente. La princesa dió entonces orden al cochero y regresó a su casa.

Al volver del círculo imperial, donde había pa-

El mayor obedeció sin replicar. La princesa no dió orden alguna al cochero, que por consiguiente, permaneció quieto. Y en aquel reducido interior del carruaje inmóvil, detrás de aquellos caballos dormidos, se entabló el siguiente diálogo áspero y corto:

—¿Cómo ha cometido usted la indignidad de convertirse en mi esposa?

—¿Cómo ha sido usted capaz de engañarme?

—¿Había yo, por ventura, contraído con usted compromiso de ningún género?

—Sí, había usted contraído el compromiso tácito de no conceder sus favores a ningún hombre.

—Habla usted como si fuera mi marido.

—Aunque lo fuese no me consideraría más burlado, ni estaría más furioso. Usted ha abusado de mi lealtad y de mi paciencia, y yo me vengaré.

—Amenaza usted a una señora.

—¡Oh! No se trata de usted, princesa; se trata del amante dichoso.

Al oír esta palabra la princesa permaneció inmóvil muda. No había pensado nunca en que el mayor pudiera vengarse de Armando. La idea de que el hombre a quien adoraba iba a encontrarse a merced de aquel temible duelistá heló su corazón. Sintió su voluntad completamente paralizada. Faltó muy poco para que implorase la compasión de Waradia, pero detuvo una reflexión súbita: no sería eso deshonroso para Armando? Entonces, ¿qué recurso le quedaba? La princesa lloró, y el exceso de su dolor le dió fuerzas para exclamar:

—De este modo me paga usted dos años de buena amistad? ¡Porque he sido indulgente y buena con usted quiere usted ahora mortificarme!

Tan abrumada y tan entristecida la vió Waradia, que juzgó posible que sacrificase a su rival.

—De sobra sabe usted—le dijo—que si hablo a usted de esta manera es porque mi amor y mis celos están exasperados... Esas relaciones con Armando, que al cabo y al fin serán públicas, me cubren de espantoso ridículo. Haber amado a usted durante dos años para presenciar el rápido triunfo de un rival, no es cosa que pueda perdonarse... sino en el caso de que usted me diese un desquite de amor propio.

—¿Y cuál?

—Permítame que vuelva a casa de usted y despidir al conde.

La joven levantó la cabeza y enrojeció de cólera; su mirada adquirió tal brillo, que Waradia quedó deslumbrado.

—Despedirle! ¡A él!—dijo riéndose con arrogancia—cuando estoy dispuesta a sacrificarlo todo a su amor.

—Está bien—dijo Waradia—le mataré.

—Ya lo veremos. Ahora salga usted de aquí. La princesa pronunció la palabra salga usted con tan abrumadora altanería como la habría pronunciado si en lugar de hallarse en el interior de un coche de alquiler se hubiese encontrado en el salón de su palacio. El mayor se levantó sin replicar, abrió la portezuela, saludó muy palido y se alejó lentamente. La princesa dió entonces orden al cochero y regresó a su casa.

Al volver del círculo imperial, donde

DE MARRUECOS:

Nuestro correspondiente especial nos envía las siguientes noticias:

Tánger, 7. La colonia hebrea es, sin duda alguna, la más rica y numerosa de entre las varias que pueblan esta ciudad morisca. El triste aspecto que el sábado último ofrecía la población lo demostraba.

Las puertas de talleres, comercios, casas de giro, en una palabra, de todos los centros en que habitualmente se agita el movimiento financiero y la vida industrial y mercantil, permanecieron cerradas dicho día festivo y clásico para los hebreos, que celebraban la pascua llamada del ayuno.

Ni uno solo de la colonia, a excepción de los enfermos, dejó de asistir a su respectiva sinagoga. Ocho de éstas visité y en todas ellas la concurrencia era escasa.

El recinto hallábase adornado con multitud de arañas y enormes lamparas. Los concurrentes, cada cual con su Biblia, con el sombrero o gorra calado hasta las orejas, y con un manto blanco sobre los hombros, joian al unísono pasajes del Testamento antiguo, al par que sentábase o levantábase de sus asientos, según lo indicaba el sabio o rabino que dirigía los ejercicios.

Penetraron en las sinagogas a las ocho de la mañana, y a las tres de la tarde salieron a la calle para dirigirse a las orillas del mar. Ya en el espasmo del sitio, y después de una breve lectura de la Biblia, sacudieron sus vestidos, incluyeron las gorras y sombreros, para dar a entender que arrojaban a las aguas los pecados y culpas que habían cometido durante el año.

Limpios ya de conciencia, marcharon nuevamente a sus templos, de los cuales no salieron hasta las ocho de la noche, hora en que se encaminaron a sus respectivos domicilios para desayunarse con el caldo de gallina preparado desde la noche anterior.

Consignado esto a la ligera, sin pretensión de haber dicho nada nuevo, paso a ocuparme de otros asuntos.

Los regalos que el sultán ha recogido durante su permanencia en Tánger han sido considerables. Las hábiles pertenecientes al Riff, Tánger y sus lóhan obsequiado en dinero con 30.000.000 de reales próximamente. Jefe de kábila ha habido que ha entregado o remitido a Muloy-Hassan 80000 duros.

El importe de los regalos en camellos, caballos, vacas, telas preciosas, etc., etc., puede valorarse en otra igual cantidad.

La decapitación del moro en Casa Blanca, parece que se efectuó muy en breve; tal vez en el mes actual.

El martes próximo, el conocido guitarrista de Cádiz Sr. Rivera, dará un concierto en la Alcazaba. El sultán ha manifestado deseo de escuchar los acordes de tan difuso instrumento.

Anoche, conferenció con Muloy-Hassan, el capitán del único buque que S. M. tiene. Informes verídicos me permiten asegurar que el emperador de Marruecos, sostuvo una larga entrevista con el jefe del buque, haciendo a éste preguntas relacionadas con la astronomía, que demostraban en el monarca claro talento e ingenio indiscutible.

Para terminar estas líneas diré que el emperador manifestóse tan agradecido del dentista en Gibraltar Sr. Morillas por los servicios que le tiene prestados, que le ha hecho ventajosísimas proposiciones para llevarse a Fez.

El sultán desea que el Sr. Morillas se traslade a su corte, a fin de que durante unos meses se ocupe en construir algunos dientes para otras tantas moras de su harem cuyas dentaduras, dicen desciento.—Mestre y Martínez.

Acaba de regresar el Sr. Mansberger de su larga escusion por el extranjero trayendo un rico surtido en relojería, joyería y bisutería de alta novedad. Puerta del Sol, 15.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 9.

Table with columns: Denda perpét. al 4 1/2 interior, Denda perpét. al 4 1/2 exterior, etc. Values range from 75-80 to 106-10.

La tesitura de la Bolsa de hoy es idéntica a la de ayer. Reina gran animación y las operaciones se alza son preferidas.

BOLSA DE PARÍS. Apertura de la de hoy: 4 por 100 exterior español, 75-19732.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 8. Durante los dos últimos meses la recaudación de aduanas ha tenido un aumento de 14 millones de liras con relación a igual época del año anterior.

Roma, 8. Se atribuye gran importancia a la Enciclopedia en breve publicada su Santidad. En ella se tratarán de una manera magistral las cuestiones sociales.

Se examinarán las causas de los conflictos que surgen entre obreros y patronos, y el medio práctico de resolverlos.

París, 9. Anoché se verificó el gran banquete del Congreso internacional que celebra en estos momentos sus sesiones en París.

Asistieron unas 200 personas, hallándose entre ellas el sabio director del Instituto Geográfico de Madrid, general Ibañez, y el Sr. Ibañez.

Después hubo una gran recepción, a la cual asistieron los ministros Sres. Freycinet, Spuller y Fallières.

París, 9. Los diputados republicanos han acordado celebrar una reunión magna antes de la apertura de las Cámaras, con objeto de ponerse de acuerdo sobre la designación de candidatos para la mesa y resolver la actitud que deben adoptar acerca de las principales cuestiones que serán tratadas en la próxima legislatura.

Esta mañana se ha recibido un despacho de Roma de verdadero interés para el comercio. Dice que allí corre muy acreditado el rumor de que Italia va a abolir, sin exigir compensaciones, los derechos diferenciales establecidos en 1888 contra Francia.

al sistema de formar grupos y grupitos en provecho de sus ambiciones personales. Esta clase de políticos, resultan más numerosos en esta Cámara que en la anterior.

Se cree que han sido acuciadas en el extranjero las monedas boulangeristas de 10 céntimos que con la inscripción Imperio francés, Ernest 17, circulan por provincias.

En Belgrado se juzga como cosa resuelta la próxima aprobación de la ley según la cual, tanto el rey Milano como la reina Natalia, se verán obligados a residir constantemente fuera de Serbia pero disfrutando de la asignación de la lista civil.

Esta tarde ha salido del real sitio de Fredensborg (isla de Seeland) el czar de Rusia.

Mañana temprano se embarcará para Kiel, en cuyo puerto le recibirá el emperador de Alemania, emprendiendo juntos el viaje a Berlín.

La zarina permanecerá en el palacio real de Fredensborg hasta el sábado próximo, en cuyo día saldrá para Rusia.

Los periódicos de esta mañana se ocupan en elivaje del czar a Berlín.

A pesar de los recelos que la entrevista ha inspirado a algunos políticos austríacos, los diarios ingleses no creen que la entrevista de los soberanos de Rusia y Alemania, puedan cambiar en lo más mínimo el estado actual de las cosas.

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Pilar se preparan grandes festejos en el barrio de la Guindalera.

La comisión organizadora, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, para que las fiestas se lleven a cabo con la brillantez posible.

Figuran en el programa entre otras cosas, fuegos artificiales, verbena, cueñas, procesion general que presidirá el señor obispo de esta diócesis, y a la que concurrirán varias bandas de música.

El doctor Balagner ha comenzado a evacuar en los establecimientos que dependen de la beneficencia provincial, a todos los acogidos en los mismos.

En el Hospicio vacunarán mil y pico de asilados, 600 en el Asilo de las Mercedes y otros tantos en la Inclusa y Colegio de la Paz.

Esta mañana ha decomisado por falta de peso, gran cantidad de pan, el teniente de alcalde del distrito de la Audiencia.

No pasó tampoco desapercibida para nosotros la visita al capitán general del distrito, a la cual siguió la interrogación hecha a varios soldados de la guarnición de esta plaza, en la esperanza de obtener algún detalle que diese luz en tan oscuro crimen.

Tal vez, juzgamos los ánticos en saber que cuando todo el mundo consideraba al Sr. Ocampo descausado de sus activos trabajos, éste, seguro de cerca por uno de sus allegados, disfrazados ambos, seguía la pista de determinadas personalidades, reuniendo antecedentes para los fines que se proponía.

Todos estos detalles conocíamos y, sin embargo, nos hemos callado y hubiéramos seguido en nuestra reserva a no romper el silencio un periódico de la mañana, razón que nos obliga a seguir la marcha de este hecho.

Hay podemes añadir curiosos antecedentes. El Sr. Ocampo tiene en su poder detalles preciosos que hacen conocer a los interesados, que no dudamos que dentro de breves días se conseguirá aclarar el suceso y conocer de una manera definitiva si se trata de un crimen o de una broma, de muy mal género por cierto.

Ahora se sigue una nueva pista. Sin que se haya vuelto a averiguar su paradero, desapareció a mediados de setiembre un joven dependiente de comercio.

Parace que los dueños del establecimiento tenían sospechas de que un dependiente sustraía, no solo algunos géneros, sino pequeñas cantidades, que entregaba a un sujeto, de oficio albañil.

Para el esclarecimiento de estos hechos visitó ayer el juzgado de comercio de donde habia desaparecido el dependiente, habiéndose encontrado un chaleco que a éste pertenecía, y cuya tela era en un todo idéntica a la de la media chaqueta hallada junto a los trozos humanos.

En vista de estos datos y de otros varios que por el secreto del sumario no podemos revelar, ayer fueron detenidos e incomunicados el albañil y otro sujeto, siguiendo el juzgado activas gestiones a fin de averiguar si la cabeza encontrada es o no de quien se supone.

Además dícese por personas autorizadas (aun cuando no lo hemos oído de boca de las autoridades, si bien éstas no lo han desmentido) que el delegado de policía en uno de los distritos de la capital tiene motivos para conocer importantes detalles y gran confianza en averiguar los autores y los móviles del horroroso hecho.

Parace que esta autoridad sabe quienes fueron los que colocaron la cabeza y el trozo de carne en el campo cercano al parador de Luma.

Ahora lo que se anhela averiguar es si efectivamente, y como ya hemos dicho antes, se trata de una broma o de un crimen.

Tal vez a este efecto el Sr. Ocampo ha estado de la tarde de hoy en su despacho, trabajando con el escribano, habiendo dictado algunas providencias y despachando exhortos, en los que se ordena la detención de algunas personas.

Las autoridades trabajan sin descanso, y tanto el Sr. Aguilera como el juez instructor esperan un feliz resultado de las bueltas que ahora se siguen, y no será extraño que muy pronto demos a los lectores más concretas noticias.

Los detenidos en el juzgado de guardia han prestado hoy declaración, y parece que han hecho declaraciones de alguna importancia, las cuales vienen a robustecer los indicios que ya tenían las autoridades.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados notarios: Por permuta, de Valenzuela, D. José Mendez Santo Domingo, y de Torralba de Calatrava, D. Vicente Fontana y Parra.

Por oposición, de Coronubion, D. Abel Romero Rodríguez, de Paracuello, don Ignacio Viñas Nieto; de Santa María de Folgozo, D. José Rodríguez Pequeño, y de Puebla de Brollon D. José Barreiro Meiro.

Por concurso, de Albaicete, D. Antonio Belmar y Villaseñada.

El viernes por la noche llegaron a Madrid en el tren mixto de Zaragoza el señor Alonso Martínez y su señora, procedentes de Alhama.

ridade locales, concejales, diputados provinciales, elemento militar y representación de los tribunales.

Al brindar los comensales, fueron aclamados con entusiasmo S. M. el rey don Alfonso XIII, su augusta madre, el señor Sagasta y el señor ministro de Marina.

Durante la comida han tocado piezas escogidas de la banda local y la del regimiento de Garelano.—El correspondiente.

Ha salido con rumbo a Malta la corbeta de guerra dinamarquesa Santo Tomás. Al pasar por el costado de los buques de la escuadra inglesa, la banda de música del Santo Tomás tocó la marcha real británica.—Mestre Martínez.

Alicante, 9 (9:30 m.). Anoche a las once estalló un violento incendio en la perfumería del Sr. Guillen Marin, quedando destruido el establecimiento.—Liberel.

Bilbao, 9 (4 t.). El señor ministro de Marina está visitando la fábrica de fundición de hierro y acero titulado Aktos Hornos. Es casi seguro que en el expreso de mañana regresará a Madrid.—El correspondiente.

Cádiz, 9 (3-40 t.). La escuadra inglesa ha abandonado estas aguas con rumbo a la mar.—Mestre Martínez.

Barcelona, 9 (4:15 t.). Interior, próximo, 75-90. Exterior español, 77-87. Amortizable a 4 por 100, 89-90. Cajas 1888, 105-87. Colonial, 67-85. Nortés, 92-60. Prioridades, 00-00. Francias, 66-75. Orenses, 20-05.—Agencia Cabuñellas.

S. M. el rey ha paseado esta mañana por el Retiro y está tarde por lo reservado de la Casa de Campo.

S. M. la reina ha visitado hoy el hotel de la infanta doña Cristina y después ha paseado en coche por el Retiro y la feria.

El cañonero Cocodrilo ha abandonado las aguas de Málaga con rumbo a la costa africana.

Han sido nombrados: asesor de la comandancia de marina del Ferrol D. Pedro de la Calleja y Gonzalez y teniente cura de la parroquia castreñe del mismo departamento el capellan mayor D. Perfecto Verdes.

El crucero Don Juan de Austria ha salido de Cartagena a hacer nuevas pruebas.

EL CRIMEN MISTERIOSO. Nuestros lectores habrán observado que desde hace unos días hemos guardado en este asunto, sobre el cual aun está fija la atención pública, una reserva absoluta, no justificada para algunos, pero debida a instancias amistosas de las autoridades y a nuestro propio deseo de no crear obstáculos o entorpecimientos al esclarecimiento de los hechos. A esto solo debe de achacarse nuestro silencio; con el tiempo hemos sabido todas las diligencias practicadas.

Sabíamos que el Sr. Ocampo, con la incuestionable actividad que despliega en todas las causas en que interviene, había celebrado entrevistas con el señor gobernador civil en sitios donde no pudieran sorprenderse miradas importunas.

Sabíamos que agentes de la policía secreta buscaban huellas del hecho, vigilando con cuidado determinadas casas de la calle de Toledo y los alrededores del parador de Luma, donde aparecieron los fragmentos humanos.

No pasó tampoco desapercibida para nosotros la visita al capitán general del distrito, a la cual siguió la interrogación hecha a varios soldados de la guarnición de esta plaza, en la esperanza de obtener algún detalle que diese luz en tan oscuro crimen.

Tal vez, juzgamos los ánticos en saber que cuando todo el mundo consideraba al Sr. Ocampo descausado de sus activos trabajos, éste, seguro de cerca por uno de sus allegados, disfrazados ambos, seguía la pista de determinadas personalidades, reuniendo antecedentes para los fines que se proponía.

Todos estos detalles conocíamos y, sin embargo, nos hemos callado y hubiéramos seguido en nuestra reserva a no romper el silencio un periódico de la mañana, razón que nos obliga a seguir la marcha de este hecho.

Hay podemes añadir curiosos antecedentes. El Sr. Ocampo tiene en su poder detalles preciosos que hacen conocer a los interesados, que no dudamos que dentro de breves días se conseguirá aclarar el suceso y conocer de una manera definitiva si se trata de un crimen o de una broma, de muy mal género por cierto.

Ahora se sigue una nueva pista. Sin que se haya vuelto a averiguar su paradero, desapareció a mediados de setiembre un joven dependiente de comercio.

Parace que los dueños del establecimiento tenían sospechas de que un dependiente sustraía, no solo algunos géneros, sino pequeñas cantidades, que entregaba a un sujeto, de oficio albañil.

Para el esclarecimiento de estos hechos visitó ayer el juzgado de comercio de donde habia desaparecido el dependiente, habiéndose encontrado un chaleco que a éste pertenecía, y cuya tela era en un todo idéntica a la de la media chaqueta hallada junto a los trozos humanos.

En vista de estos datos y de otros varios que por el secreto del sumario no podemos revelar, ayer fueron detenidos e incomunicados el albañil y otro sujeto, siguiendo el juzgado activas gestiones a fin de averiguar si la cabeza encontrada es o no de quien se supone.

Además dícese por personas autorizadas (aun cuando no lo hemos oído de boca de las autoridades, si bien éstas no lo han desmentido) que el delegado de policía en uno de los distritos de la capital tiene motivos para conocer importantes detalles y gran confianza en averiguar los autores y los móviles del horroroso hecho.

Parace que esta autoridad sabe quienes fueron los que colocaron la cabeza y el trozo de carne en el campo cercano al parador de Luma.

Ahora lo que se anhela averiguar es si efectivamente, y como ya hemos dicho antes, se trata de una broma o de un crimen.

Tal vez a este efecto el Sr. Ocampo ha estado de la tarde de hoy en su despacho, trabajando con el escribano, habiendo dictado algunas providencias y despachando exhortos, en los que se ordena la detención de algunas personas.

Las autoridades trabajan sin descanso, y tanto el Sr. Aguilera como el juez instructor esperan un feliz resultado de las bueltas que ahora se siguen, y no será extraño que muy pronto demos a los lectores más concretas noticias.

Los detenidos en el juzgado de guardia han prestado hoy declaración, y parece que han hecho declaraciones de alguna importancia, las cuales vienen a robustecer los indicios que ya tenían las autoridades.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados notarios: Por permuta, de Valenzuela, D. José Mendez Santo Domingo, y de Torralba de Calatrava, D. Vicente Fontana y Parra.

Por oposición, de Coronubion, D. Abel Romero Rodríguez, de Paracuello, don Ignacio Viñas Nieto; de Santa María de Folgozo, D. José Rodríguez Pequeño, y de Puebla de Brollon D. José Barreiro Meiro.

viciales, ha visitado al señor ministro de la Gobernación, para interesarle que disponga se remitan las ternas a las Diputaciones de Salamanca, Santander y Zamora, a fin de que aquellas corporaciones procedan a la elección de sus secretarios en la próxima reunion ordinaria de noviembre.

La refrenda comision ha quedado muy satisfecha del recibimiento y acogida que la ha dispensado el Sr. Capdepon, quien ha ofrecido ocuparse en breve del asunto, para remitir las mencionadas ternas a las respectivas provincias dentro de unos días.

El hospital español es un edificio que honra a nuestra colonia en Tánger, según la descripción que hace del mismo un corresponsal:

Amplio, perfectamente situado, con mucha ventilación, muy bien asistido en la parte facultativa y por Hermanas de la Caridad, los enfermos españoles encuentran allí todos los cuidados de la ciencia y todos los desvelos de la abnegación por el bien. Ya quisieran muchas capitales de provincia en España tener un hospital tan excelente como el que los españoles poseen en Tánger!

En la planta baja del edificio está situada la escuela de Medicina, que dirige el discreto doctor Ovilo, cuya competencia e ilustración en materias médicas son bien notorias. El doctor es uno de los profesores más hábiles que de mayores simpatías disfrutamos, no solo en la colonia española, sino también entre la población indígena. Acuden a su consulta diariamente muchísimos moros y moras, a quienes atiende con cariñoso solicitud.

El hospital, como la nueva barriada española de San Francisco, donde las misiones han construido habitaciones sanas y económicas para familias pobres, comprende una extension considerable a un cuarto de legua del Soco de fuera, o sea el gran mercado de Tánger.

El camino que conduce al nuevo barrio es sumamente pintoresco por naturaleza, aunque descaudidísimo como está aquí todo lo que se refiere a higiene, comodidades y obras públicas. Por esta parte de la población, justo es decirlo, han empezado las obras de ampliación y embellecimiento de Tánger los españoles, como una compañía española también, de Cataluña, ha iniciado las preciosas construcciones en la playa de que hablé en carta anterior.

Anoche falleció la respetable señora doña Carmen Builla de Aza, madre del popular é ingenioso literato D. Vital Aza, a quien enviamos sentido pésame.

La señorita doña Luisa Martínez Casado ha desembarcado en Santander, de regreso de su brillante expedición a la Habana. Antes de embarcar, el Casino Español invitó a la señorita Casado a que tomara parte en una funcion en sus salones, haciéndola con este motivo una de las más lisonjeras ocasiones de su vida artística, siendo obsequiada con un rico brazalete de oro y brillantes.

Los periódicos de Sevilla dedican grandes elogios a la zarzuela en dos actos Las hijas del Zebedo, de los Sres. Estremera y Chapi.

La ejecución fue esmerada, sobresaliendo la señorita Segura y los Sres. Povedano y Portillo, que cada noche son más aplaudidos.

La función anunciada para esta tarde en los Jardines del Buen Retiro, se ha suspendido a causa del mal tiempo.

Mañana hará su primera ascension el magnífico globo Ciudad Campeador, que presenta el capitán Pastor.

Los ziganos húngaros darán un concierto completamente nuevo. Por cierto que estos distinguidos concertistas han recibido proposiciones de algunas casas particulares para dar en ellas audiciones.

DE MARRUECOS.

Tánger, 9 (4:40 t.). Mañana marchará el Sultán de esta capital.

Ha regalado a la legacion española cuatro caballos, una silla lujosa con adornos de oro y varios sables.—Oriva.

MERCADOS.

Rioseco, 6.—Trigo de 34 a 35 rs. fanega.—Cebada, 17.—Harina de primera; 14 rs. arroba, con derechos; id. de segunda, 13; id. de cuarta, 13 rs. arroba.—Salvado de primera, 9; id. de segunda, 6; id. de tercera, 5.—Triguillo, 14.

Tudela de Duero, 7.—Trigo bueno a 34 rs. fanega; id. morcajo, 20.—Centeno, 18.—Cebada, 18.—Algarrobas, 18.—Alubias, 30.—Avena, 14.—Garbanzos superiores, 180; id. regulares, 100; id. medianos, 30.—Habas, 30.—Mueles, 30.—Guisantes, 28.—Harina de primera, 13 reales arroba; id. segunda, 12.

Aranda de Duero, 7.—Trigo bueno a 33 rs. fanega; id. morcajo, 27.—Centeno, 18.—Cebada, 18.—Algarrobas, 18.—Yeros, 24.—Alubias, 30.—Avena, 14.—Garbanzos superiores, 180; id. regulares, 100; id. medianos, 30.—Habas, 20; id. Mueles, 34.—Harina de primera, 13 rs. arroba; id. segunda, 12.

Torrelavega, 6.—Maiz a 24 rs. fanega de 60 litros.—Cebada, 32 cuartera.—Alubias, 60 de 60 litros.—Garbanzos superiores, 46; id. regulares 33; id. medianos, 27.—Harina de primera, 14:50 rs. arroba; id. de segunda, 13:50; id. de tercera, 12:50.—Salvado de primera, 7.

Turégano, 7.—Trigo bueno a 33 rs. fanega.—Centeno, 13.—Cebada, 18.—Algarrobas de 16 a 17.—Garbanzos superiores, 200.—Harina de primera, 14 rs. arroba; id. de segunda, 13; idem de tercera, 11.—Patatas, 0:30.

Toro, 6.—Trigo bueno a 33 rs. fanega.—Cebada, 17.—Centeno, 19.—Algarrobas, 15.—Garbanzos superiores, 180; id. regulares, 130; idem medianos, 100.—Harina de primera, 13 rs. arroba; id. de segunda, 14; id. de tercera, 12:50.—Patatas; 3 rs. arroba.

TRIBUNALES.

Ante la sección primera se ha celebrado hoy el juicio oral de la causa seguida con motivo del robo de la lotería de la Puerta del Sol.

Constitúan la Sala los magistrados señores Illana, presidente; Alonso Casaña y Pinies.

Estaba encargado de sostener la acusación el fiscal Sr. Cortinas y actuaba de secretario el Sr. García Goñi.

Se encuentran procesados en esta causa Ignacio Mateo del Aguila, Enrique Cabildo Rodríguez, Enrique García (a) El Aragonés, Antonio Ruiz y Eugenia y Juliana Palacios.

Las defensas de estos están encomendadas a los letrados Sres. Mur y Rivero, Díaz Vales, Martorel (que no ha concurrido a la sesión de hoy, sustituyéndole el Sr. Aguado), Marsañon y Casado.

Abierta la sesión, el público se precipitó en la Sala produciendo algún tumulto.

El señor fiscal pidió a la Sala que se una a los autos una carta que le ha sido remitida por medio de un anónimo.

El tribunal admitió esa prueba y ordenó se diera lectura de la carta, que resultó ser de Eugenia Palacios, en que se hacia alguna referencia al destino que se dió a la cantidad robada.

Inmediatamente comenzó el exámen de los procesados. Ignacio Mateo del Aguila manifestó que hace tiempo que Enrique Cabildo le ofreció que tomara parte en un robo que proyectaba en la lotería del núm. 6 de la Puerta del Sol, donde habia estado trabajando en su oficio de cerrajero, por lo que habia podido enterarse del secreto de la cerradura del arco de valores.

Cabildo, fuera en algunas ocasiones a practicar algunos trabajos de cerrajería en la lotería.

La declaración del portero de la casa carece de interés, así como la de D. Manuel Guineo comerciante, que vendió varias joyas a Bariqu García.

D. Luciano Lacroix, cerrajero, dueño del taller donde trabajaba Enrique Cabildo, dice, en tres o cuatro cosas, que este procesado ha cobrado indebidamente algunas cantidades que se le apropiado, cuya manifestación pide el señor fiscal que conste en el acta.

A la hora de cerrar esta edición continúa el exámen de la prueba testifical.

Ante la sección tercera se ha visto hoy el juicio oral de la causa seguida contra Antoni Blas Lopez, por insulto al alcalde del barrio de Pozas, D. Pedro Blanco.

El fiscal ha sostenido que los hechos constituyen el delito de insulto y desacato a los agetes de la autoridad, y el abogado defensor, don Manuel Aguilera, ha solicitado la absolucion libre, por creer que los hechos no son punibles en concepto alguno, o en otro caso, constituyen solo una falta de que compete el conocimiento al juez municipal del distrito.

DEL CRIMEN DE GANDESA nos telegrafía nuestro correspondiente especial: Tortosa, 9 (2:50 t.).

La sesion celebrada hoy en el crimen de Gandesa ha tenido mucha concurrencia que en los días anteriores, especialmente de señoras.

Han declarado doce testigos de la presentación otros dos.

Francisco Valsebre Llop ha hecgnas revelaciones contra D. Vals. Este testigo trabajaba con Igo Suñé y conoce a Andrés Moni abogado le interrogó frecuentemente lebrado un cargo de este testigo hermano José, se comprueba des algunas contradicciones que se pres sujeto a un cuñado suyo prencioa comision del asesinato.

El presidente ha estado en esta parte del juicio.

El notario de Gandesa, D. José P. hizo tambien importantes declaraciones manifestando que D. Tomás Vals, en un despacho para el arreglo de los intereses en favor de sus hijos, dice lo que despues de la muerte de su aspo como hombre, como abogado y como político estaba perdido.

Estas palabras sorprendieron al testigo lo mismo que otras graves manifestaciones que deslizo el acusado, añadiendo que no tiene datos en pró ni contra de la procesada Mariana Cluz. Se hace constar esta declaración, leyéndose la despues el testigo.

Presentóse el testigo Maria Llop, sirviéndola de intérprete en el acta el magistrado D. José Salvado, produciendo bastante hilaridad el procedimiento.

Todas las declaraciones de hoy, han re vestido graves cargos contra D. Tomás Vals, José y Andrés Monreal.

El procesado demuestra tambien la perturbacion moral existente en algunos pueblos del distrito de Gandesa.

Es probable que terminadas las pruebas testificales, se suspenda el juicio, trasladándose el tribunal a Gandesa a evacuar algunos extremos que han resultado del interrogatorio del testigo Fracío Ferré.

Antes de comenzar la sesion de hoy, la Sala ha tratado este particular.

Entre las declaraciones prestadas hoy, tiene interés la de D. Bartista Fontanetx, alcalde de Tortosa, por haber sido desfavorable al procesado Vals, a pesar de la amistad que anteriormente le unió al mismo.—Domingo.

Es casi seguro que el domingo próximo se adjudicarán los premios del curso anterior a los alumnos de la escuela Central de Artes y Oficios, presidiendo el acto el señor ministro de Fomento.

La sesion revestirá mayor solemnidad que la de años anteriores, porque en ella se entregarán tambien los premios obtenidos en la Exposicion de Barcelona.

El general Lopez Dominguez ha regresado hoy a Madrid.

Por iniciativa de La Justicia se verificará mañana una reunion de directores de periódicos, para ver si procede el ejercicio de la accion popular en la causa formada por defraudaciones municipales.

En el tren de Irún salió anoche el señor Montero Rios.

No tiene ningun fundamento autorizado el rumor que se ha hecho correr respecto del pensamiento atribuido al emperador de Alemania de hacer una visita a Madrid.

Ha regresado a Madrid el vicepresidente del Congreso, duque de Almodovar.

Hoy se ha seguido hablando de la prevision de altos puestos en Ultramar, respecto de los cuales creemos que no hay nada definitivamente acordado. Las vacantes de Cuba son el gobierno del Banco de la Habana y la Intendencia de la isla de Cuba, y para uno de los dos nos parece muy probable la designacion

Hoy ha firmado la reina la nueva organización y reglamento de las clases de tropa, cuyas disposiciones principales son las siguientes:

Organización de los cuadros. Las clases de tropa las constituirán en todas las armas, cuerpos e institutos del ejército los sargentos y cabos sin distinción de categorías, dentro de cada uno de estos empleos...

Los cornetas y trompetas tendrán 30 pesetas anuales más que los soldados de segunda de los cuerpos en que sirvan, exceptuando guardia civil, cuyo haber será el mismo de los guardias segundos. Los músicos conservarán sus haberes actuales...

Al fallecimiento de un sargento reenganchado se abonará a sus herederos la cuota que corresponda al período de reenganche que hubiera terminado completamente. Terminado el tercer período de reenganches podrá el sargento continuar en las filas...

che el sueldo será el de primer teniente, y si el tercero el de capitán. Los sargentos que hayan servido en el ejército los tres períodos de reenganche tendrán derecho a retiro con el sueldo de capitán, que lleven 25 años de servicios.

Escuela de aspirantes a cabos. Se establecerá en el punto que se designe y constará de un batallón de infantería de cuatro compañías, un escuadrón de caballería y una compañía mixta de artillería e ingenieros...

DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL 10 DE OCTUBRE.

San Francisco de Borja y se pone a las 8'25. EL 10. Abileo de Cuarenta Horas en el Prado y habrá función a las 8, predicando D. José Montañá...

CHARADA. Primera-tercia mujer que se prima-dos, claro que una-dos debe tener, porque la prima-dos tres prima-dos ha menester. Solución de la anterior: PELONA.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 37'7 grados: la mínima, de 6'8. El día de hoy en Madrid ha sido ventoso y a intervalos nublado.

AVISOS ÚTILES. La anemia, colores pálidos, inapetencia, histerismo, debilidad general, propensión al aborto y gastralgias crónicas, se curan radicalmente con las «Píldoras restauradoras Formiguera».

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10. ZARZUELA.—8 1/2.—Chateau Margaux.—Madrid a Paris.—Gorro frigio.—A casarse tocan a la gran misa a toda orquesta.

DESTINOS. Se disponen 40 ferrocarriles, administraciones de fincas en esta corte y provincias, con sueldo de 3 a 6000 pesetas; tres encargados de almacenes, cobradores y representantes en provincias. Se gestiona todo clase de asuntos.

RELOJES y composuras garantizadas a mitad de precio. Sal. 2 y 4, relojería (casi esquina a la 4ª Pórt.). ALFOMBRAS EN SALDO. Fuencarral, 19. Teléfono 508.

THE FUNERAL VILLAZON Y COMPAÑIA. UNICA FÁBRICA DE FÉRETROS-ARCAS DE HIERRO GALVANIZADO. DOCE PRIVILEGIOS POR 20 AÑOS. Elegantes, económicos impermeables e incorruptibles féretros-arcas. Sin competencia posible en gusto y elegancia. Grandes carrozas y demás efectos fúnebres.

LIQUIDACION DE MUEBLES. Se cierra el 26 del corriente, lavabos, armarios, mesas, cómodas, sillones de tapicería y rejilla, camas de hierro, colchones de lana, todo muy barato. ISABEL LA CATÓLICA, 4.

Almidon MACK. de doble fuerza. Con esta nueva preparación se plancha con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustre y tesura extraordinaria.

RELOJES y composuras garantizadas a mitad de precio. Sal. 2 y 4, relojería (casi esquina a la 4ª Pórt.). ALFOMBRAS EN SALDO. Fuencarral, 19. Teléfono 508.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. 40 años de éxito!!! MAGNESIA FORMIGUERA. DIGESTIVA, ANTIBILIOSA, ATEMPERANTE. AGIDECES, MAREOS, DESMAYOS.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. 40 años de éxito!!! MAGNESIA FORMIGUERA. DIGESTIVA, ANTIBILIOSA, ATEMPERANTE. AGIDECES, MAREOS, DESMAYOS.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. 40 años de éxito!!! MAGNESIA FORMIGUERA. DIGESTIVA, ANTIBILIOSA, ATEMPERANTE. AGIDECES, MAREOS, DESMAYOS.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOSÉ SEPÚLVEDA Y LUCIO falleció el día 10 de octubre de 1885. R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª MARTA TERESA PACHECO DE FERNANDEZ BENAVENTE que falleció el día 10 de octubre de 1885. R. I. P.

XV ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOSÉ BENITO ALVAREZ falleció el día 10 de octubre de 1884. Todas las misas que se celebren el día 10 del actual en la parroquia de Santa Cruz (calle del Carmen), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

LA SEÑORA DOÑA JOAQUINA DE QUIROGA viuda de Infante, falleció en Madrid a 8 de setiembre de 1889. R. I. P.